



SIGUE, Y MUY LABORIOSA, LA CRISIS EN FRANCIA

Carteles comunistas en las fachadas y estaciones ferroviarias de Berlín, zona británica

Han comenzado los reconocimientos de la República Oriental alemana

PARIS, 18.—A las nueve de la mañana, el presidente de la República, Auriol, ha reanudado sus gestiones para encargar la formación de Gobierno que ponga fin a una de las más graves crisis por la que ha atravesado Francia desde la pasada guerra mundial.

François de Menthon, jefe del grupo parlamentario del M. R. P., ha rechazado la invitación del presidente para que se encargase de formar Gabinete. La entrevista entre Auriol y De Menthon fué relativamente corta, puesto que duró sólo 20 minutos.

Al salir del Palacio del Eliseo, manifestó a los periodistas: «El presidente de la República me preguntó si yo o cualquier otro dirigente del M. R. P. podríamos poner fin en esta misma mañana a la actual crisis. Contesté al presidente que en las actuales condiciones me parecía imposible».—(Efe.)

MOCH VUELVE A PALACIO

PARIS, 18.—A las diez de la mañana, el presidente Auriol ha recibido de nuevo al dirigente socialista Jules Moch, que abandonó ayer sus esfuerzos para formar Gobierno.—(Efe.)

LOS PROBABLES

PARIS, 18.—El presidente de la República, Auriol, recibió también esta mañana en el Palacio del Eliseo a François Declos, presidente del grupo parlamentario radical. Al terminar la entrevista, Declos manifestó a los periodistas que el presidente le preguntó si había posibilidad de que un radical se encargase de la formación de nuevo Gabinete. Declos añadió que ha manifestado al presidente que los dos más probables son Henri Queuille y René Mayer, ex ministro de Hacienda. Entre los dos, el que más posibilidades tiene es este último.—(Efe.)

MAYER RENUNCIA

PARIS, 18.—A una de la tarde, el radical socialista René Mayer ha rechazado el ofrecimiento del presidente de la República, Auriol, para formar Gobierno.—(Efe.)

PROPONE A QUEUILLE

PARIS, 18.—Al salir del Palacio del Eliseo, después de conversar con el presidente de la República, el radical socialista René Mayer declaró a los periodistas: «Ha indicado al presidente que, ante la conveniencia de mantener un Gobierno de coalición, es conveniente el apoyo de Henri Queuille. Por ello, tengo la intención de insistir cerca de Queuille para que trate de formar nuevo Gobierno. A última hora de la tarde informaré al presidente de las conversaciones que tenga con Queuille. En el caso de que éste se niegue a formar Gobierno, comunicaré mañana al presidente mi posición».—(Efe.)

QUEUILLE SE NIEGA

PARIS, 18.—Definitivamente, Queuille se ha negado a intentar formar Gobierno.—(Efe.)

MAYER VUELVE A ENCARGARSE

PARIS, 18.—Después de la renuncia definitiva del primer ministro saliente, Henri Queuille, a intentar formar nuevo Gobierno, su correligionario —radical socialista— René Mayer, ex ministro de Hacienda, ha accedido en principio a tratar de constituir un Gabinete de coalición. René Mayer ha declarado que

plena comenzar sin demora sus consultas con los jefes de partido para tratar de comunicar al presidente Auriol a última hora de hoy o a lo sumo el miércoles, su aceptación definitiva del encargo de formar Gobierno, o su renuncia a ello.

Queuille, que acaba de renunciar, ha prometido a Mayer todo su apoyo. Dice que el ex ministro de Hacienda es la personalidad más calificada para el cargo de presidente del Consejo. La misma afirmación había hecho Mayer con respecto a Queuille.—(Efe.)

PROPAGANDA COMUNISTA

BERLÍN, 18.—En el Cuartel General Militar británico se ha ordenado hoy a la Policía alemana que proceda a la supresión de los car-

teles de propaganda comunista colocados en las fachadas de las casas y en los que aparecen Stalin y los dirigentes de la zona soviética alemana. De estos carteles había varios colocados en las estaciones ferroviarias de la zona británica de ocupación.

La Policía ha manifestado que los carteles han sido arrancados sin que se produjeran incidentes.

Los ferrocarriles de Berlín se hallan bajo el control de la Administración soviética.—(Efe.)

LOS PRISIONEROS DE SPANDAU NO CUENTAN CON CRIADOS PARA SU SERVICIO

BERLÍN, 18.—Un portavoz de las autoridades militares de ocupación en Alemania ha desmentido que Ru-

dolf Hess y los seis destacados jefes nazis que se encuentran en la prisión berlinesa de Spandau, tengan a su disposición criados para el servicio particular de cada uno de ellos. El alcalde de Berlín Occidental, Ernst Reuter, se quejó el domingo pasado a las autoridades de las potencias ocupantes de que a la ciudad le costaba 105.000 dólares anuales el sostenimiento de los prisioneros nazis. Agregaba que en la prisión se utilizaban para servicios varios a 21 cocineros y criados, 14 pinches y otras 17 personas empleadas en distintos servicios.

El portavoz británico ha calificado de absurdas las informaciones de Frensa en las que se afirma que los prisioneros gozan de un esmerado servicio particular. Después de afirmar que se estudia actualmente la carta de Reuter, el portavoz agregó que la prisión de Spandau tiene capacidad para 570 personas, y ello sólo ya explica la necesidad de un personal amplio. De otra parte, dijo que los gastos de sostenimiento de la prisión corren a cargo de las autoridades de la zona occidental, es la que está enclavado el edificio de la prisión.—(Efe.)

Siguen los preparativos en Lisboa para la recepción que se tributará al Generalísimo Franco

LISBOA, 18.—En la Plaza del Comercio de esta capital, conocida por el Terreiro do Paso, una de las más bellas de Lisboa, trabajan ya numerosos obreros en la construcción de una monumental tribuna destinada al Generalísimo Franco y al mariscal Carmona y desde la cual ambos jefes de Estado presenciarán el desfile militar del próximo día 22. En este desfile tomarán parte importantes fuerzas motorizadas, así como la Legión Portuguesa, fundada con motivo de la guerra civil española. En torno a la plaza serán colocados mástiles en los que ondearán banderas de España y Portugal. El centro de la plaza será ocupado ese día por fuerzas del Ejército portugués que rendirán honores al Caudillo a su llegada.—(Efe.)

LISBOA, 18.—Cuando el crucero en el que viajará el Generalísimo Franco llegue el próximo sábado a la altura de la bahía de Cascaes, las divisiones navales portuguesa y española, que le acompañan, se aproximarán a tierra y acortarán la marcha.

Cascaes es un pequeño puerto pesquero, término de la llamada Costa del Sol, y se encuentra a 29 kilómetros de Lisboa por la carretera de la costa. La fragata «Sancho I» estará fondeada desde la mañana en esta bahía y saldrá entonces con 21 cañoneros al paso del navío, mientras la tripulación de la fragata, en cubierta y en posición de firmes, rendirá honores al Caudillo de España. En una lancha rápida embarcará el ministro portugués de Marina, comandante Américo Torres, que cumplimentará al Generalísimo Franco, en nombre del Gobierno portugués, a bordo del crucero español. En la misma lancha rápida embarcarán también el embajador de España, don Nicolás Franco; el agregado naval a la Embajada de España, barón de Pinesstrat, así como los oficiales de la Marina y el Ejército portugués que estarán a las órdenes del Generalísimo Franco durante su estancia en Portugal.

Comercio, de Lisboa, el buque-aviso portugués «Alfonso de Albuquerque» disparará los 21 cañoneros de ordenanza. Los buques de guerra portugueses que se encuentran fondeados en el Tajo tendrán sus tripulaciones formadas en cubierta y en posición de firmes.

En el momento de desembarcar el Generalísimo Franco, los cruceros españoles, así como el aviso portugués «Alfonso de Albuquerque», dispararán otros 21 cañoneros. El Caudillo desembarcará en una lancha rápida del Ministerio de Marina, adornada especialmente para tal fin. El Generalísimo vestirá uniforme de capitán general de la Armada española.

Los oficiales portugueses designados para estar a las órdenes del jefe del Estado español son: el capitán de navío Armando Ferra, jefe de la Escuela Naval; capitán de navío Joaquín Marqués Esparteiro, director del Instituto Superior Naval de Guerra; capitán de fragata Sarmiento Rodríguez, oficial del Consejo de Estado Mayor Naval; y el teniente de navío Ferreira de Almeida. El Ejército designará también cuatro oficiales para idéntica misión.—(Efe.)

SALE EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

MADRID, 18.—Ha salido para Portugal el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez.

En la cubierta esperarán al ministro portugués de Marina el ministro de Marina español, almirante Regalado, y el comandante en jefe de la Escuadra española, vicealmirante Moreno, quienes acompañarán al ministro portugués a presencia del Caudillo.

Embarcados viajarán también el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y el embajador de Portugal en Madrid, profesor Carmelo Pacheco.

Cuando el navío insignia español llegue a la altura de la Plaza del

de la legada a Lima de los Coros y Danzas de España, se han cruzado los telegramas siguientes:

De alcalde de Lima al jefe del Estado, Generalísimo Franco: «Lleno de honda emoción, el pueblo de Lima ha tributado una grandiosa recepción a Coros y Danzas de España, que traen el mensaje artístico de la Madre Patria al Perú, que guarda orgulloso la herencia española. Respetuosos saludos.—General Martínez».

De jefe del Estado al alcalde de Lima: «Profundamente agradecido, contesto al amable telegrama para significar a Vucencia y al pueblo de esa capital y a la nación hermana mi agrado por la cariñosa recepción tributada a los Coros y Danzas españoles que llevan al Perú el abrazo fraternal de España. Saludos.—Francisco Franco».

DIMISION DE HERTZOG

LA PAZ, 18.—El presidente Hertzog ha enviado un telegrama despedido al presidente interino, Urriolagoitia, en el que dice: «El estado de mi salud no me permitirá asumir las altas funciones presidenciales y me creo en el deber de anunciar que el miércoles de la presente semana enviaré al Congreso Nacional el texto de mi dimisión indeclinable del cargo».

Urriolagoitia ha contestado al presidente, diciéndole: «Lamento profundamente que el estado de su importante salud no le permita reasumir las altas funciones de presidente, como tuve el honor de proponerle durante mi reciente visita a esa. Estimo que el pueblo boliviano me acompaña en este sentimiento, puesto que durante el alejamiento de usted del Poder, ha seguido con vivo interés las alternativas de su enfermedad, formulando votos para su pronto restablecimiento, que le hubiera permitido reanudar sus importantes labores. Me anuncia que no desea que los importantes asuntos de Estado sufran más entorpecimientos, por lo que presentará el miércoles de la semana presente

ACUSACION RECHAZADA

WASHINGTON, 18.—Los Estados Unidos rechazaron oficialmente la última acusación soviética según la cual el establecimiento de la República Occidental alemana es una violación del acuerdo de Potsdam.—(Efe.)

RECONOCIMIENTO POR HUNGRIA

VIENA, 18.—Noticias de Budapest dan cuenta de que Hungría ha reconocido al nuevo Estado alemán Oriental, anunciando al mismo tiempo que en un futuro próximo se establecerá la Embajada húngara cerca del Gobierno de dicho Estado.—(Efe.)

OTROS RECONOCIMIENTOS

BERLÍN, 18.—Con la firma de un acuerdo comercial con la Alemania Oriental, Finlandia ha reconocido de facto al nuevo Estado soviético. Por otra parte, se cuenta con que Checoslovaquia y Polonia no tardarán en reconocerlo.—(Efe.)

El ministro de Asuntos Exteriores de la República Oriental, Dörmer, opone un mentís a una información de Bonn según la cual él declaró que la URSS firmaría la paz con la nueva República para fines de diciembre.—(Efe.)

Leopoldo III rompe su mutismo de nueve años y declara que fué Inglaterra quien adoptó en 1940 sin el previo conocimiento del Mando belga, la decisión de abandonar la lucha y evacuar desde Dunquerque

El monarca exiliado abdicará si en el plebiscito no lograra el 55 por ciento de los votos de su país ante el angustioso llamamiento del rey.

LONDRES, 18.—«Gran Bretaña adoptó en 1940, sin el menor conocimiento del Mando belga, la decisión de abandonar la lucha contra Alemania en el continente y de evacuar el Ejército británico desde Dunquerque». Esta importante declaración ha sido hecha por el rey Leopoldo III de Bélgica al vicepresidente de la Agencia United Press, A. L. Bradford, en un memorándum que le ha remitido a petición de éste. El monarca ha roto así el silencio que se impuso durante nueve años en lo que se refiere a la capitulación de Bélgica frente a los alemanes en 1940, y que fué duramente censurada por los hombres de Estado ingleses y franceses.

El 4 de junio de 1940, el primer ministro británico, Winston Churchill, dijo en la Cámara de los Comunes: «Súbitamente, sin consulta previa, sin la menor notificación, sin el consejo de sus ministros y



por su propia iniciativa personal, el rey Leopoldo envió un plenipotenciario al Mando alemán. Rindió su Ejército y expuso todo nuestro flanco y medios de retirada». El primer ministro francés, Paul Reynaud, dijo que el rey belga se había rendido «sin avisar» y «sin pensar para nada en los soldados británicos y franceses que acudieron en auxilio

de su país ante el angustioso llamamiento del rey».

La versión de Leopoldo III sobre aquellos acontecimientos dice que, por el contrario, fueron los británicos los que no informaron al Alto Mando belga de los planes de abandono de la lucha en el continente. «Los belgas —añade— advirtieron a los franceses y a los británicos de la posibilidad de capitulación, el 20 de mayo, ocho días antes de que el rey se rindiese efectivamente, cuando los aliados proyectaban un contraataque para desahogar la penetración germana». Al referirse a la decisión del Gabinete de guerra británico de evacuar su Ejército del continente, afirma que en la noche del 25 al 26 de mayo «las fuerzas británicas ya habían evacuado las posiciones que ocupaban a la derecha belga, que aumentaba los peligros de su posición. Todo esto sucedía sin el menor conocimiento del Mando belga, a pesar de las constantes idas y venidas de los oficiales de enlace», afirma el rey, quien más adelante agrega: «La continuación de la lucha solamente podía conducir al caos y a la matanza de los soldados y refugiados, cogidos en un pequeño espacio bajo el terrible bombardeo de la fuerza aérea enemiga, realizado sin oposición».

«Los franceses —dice el rey— fueron avisados con las siguientes palabras: «Hemos llegado al límite de la resistencia. El frente está cediendo».

«Estas son las circunstancias —añade— en que el rey, antes de abandonar una lucha que se había vuelto imposible, adoptó las últimas medidas posibles de protección en favor de los ejércitos anglofranceses».

Las banderas del Ejército belga fueron puestas en lugar seguro y enviado un emisario en la tarde del 27 para pedir a los alemanes las condiciones de una suspensión de hostilidades. «De esto fueron debidamente advertidos las misiones francesa y británica», afirma el rey en su memorándum.

El emisario regresó a las once de la noche con la noticia de que los alemanes exigían la «rendición incondicional».

«Esta solución, puramente militar —sigue diciendo Leopoldo III—, de ninguna manera comprometía el porvenir político del país. El rey la aceptó y ordenó la respuesta a los alemanes: «Deponemos las armas. Cessaremos el fuego a las cuatro del día 28».

En su memorándum, el rey Leopoldo insiste en que los planes aliados para después de la penetración alemana habían previsto siempre el gran riesgo de tener que dejar a los belgas aislados en una bolsa en el Norte de Bélgica. El 20 de mayo, el rey llamó la atención del Gobierno británico sobre el grave peligro que implicaba la contraofensiva. «En caso de que se realizase —dice Leopoldo—, el Ejército belga, aislado, se enfrentaría siempre con la capitulación». Indicó claramente que estaba dispuesto, sin embargo, a correr este riesgo si de él dependía la salvación del Ejército británico.

Esta situación sobrevino, efectivamente, y, el 27 de mayo, Churchill envió un mensaje con los oficiales belgas que tenía a su lado, diciendo al rey belga: «Le pedimos que se sacrifique». El mensaje nunca llegó a su destino debido a la confusión y perturbación de comunicaciones que hubo en los días finales de aquella trágica campaña.

La decisión del rey de hacer pública su versión acerca de la discutida rendición belga, llega en el momento en que la llamada «cuestión real» en Bélgica está en su momento culminante. El jefe del Gobierno belga, Eyskens, ha declarado

Destacada intervención española en la Conferencia de Seguros de Bruselas

La Telecomunicación de España está a la altura de las mejores

BRUSELAS, 18.—Durante los días 9 al 12 del corriente mes se ha celebrado en Bruselas la primera conferencia de los organismos de control del Seguro Privado, a la cual han asistido representantes oficiales de los países del Occidente europeo.

La delegación española, presidida por el Excmo. señor don Joaquín Ruiz y Ruiz, director general de Seguros, ha obtenido un señalado éxito, siendo objeto de señaladas distinciones, habiendo ocupado el delegado español una de las vicepresidencias y clausurándose el Congreso por el señor Ruiz con una brillante disertación científica que fué seguida con gran interés por los con-

ferencistas, quienes le felicitaron por su intervención.

El señor Ruiz ha sido invitado a dar diversas conferencias en Holanda, Italia y Suiza.

LA TELECOMUNICACION ESPAÑOLA

NUEVA YORK, 18.—Interrogado por un redactor del diario «La Prensa» sobre los servicios de telecomunicación de España, don Tomás Boda, conde Marsal, presidente de la Transradio Española, que se encuentra en los Estados Unidos, ha declarado: «Las instalaciones de telecomunicación de España están, por su calidad, a la altura de las mejores, pero deben ser ampliadas por ser cada día mayor el servicio que prestan. En los tiempos modernos no es bastante que los equipos instalados sean perfectos y que el personal sea eficiente como lo son en España, sino que hace falta que su número sea el preciso para poder en todo momento transmitir y recibir mensajes al mismo ritmo que este gran país, que puede servir de ejemplo en todo ello. Pude comprobar con satisfacción que uno de los mejores servicios establecidos en Nueva York es sin duda el de Madrid».—(Efe.)

«Estos son las circunstancias —añade— en que el rey, antes de abandonar una lucha que se había vuelto imposible, adoptó las últimas medidas posibles de protección en favor de los ejércitos anglofranceses».

«Lamento profundamente que el estado de su importante salud no le permita reasumir las altas funciones de presidente, como tuve el honor de proponerle durante mi reciente visita a esa. Estimo que el pueblo boliviano me acompaña en este sentimiento, puesto que durante el alejamiento de usted del Poder, ha seguido con vivo interés las alternativas de su enfermedad, formulando votos para su pronto restablecimiento, que le hubiera permitido reanudar sus importantes labores. Me anuncia que no desea que los importantes asuntos de Estado sufran más entorpecimientos, por lo que presentará el miércoles de la semana presente

«Lamento profundamente que el estado de su importante salud no le permita reasumir las altas funciones de presidente, como tuve el honor de proponerle durante mi reciente visita a esa. Estimo que el pueblo boliviano me acompaña en este sentimiento, puesto que durante el alejamiento de usted del Poder, ha seguido con vivo interés las alternativas de su enfermedad, formulando votos para su pronto restablecimiento, que le hubiera permitido reanudar sus importantes labores. Me anuncia que no desea que los importantes asuntos de Estado sufran más entorpecimientos, por lo que presentará el miércoles de la semana presente

«Lamento profundamente que el estado de su importante salud no le permita reasumir las altas funciones de presidente, como tuve el honor de proponerle durante mi reciente visita a esa. Estimo que el pueblo boliviano me acompaña en este sentimiento, puesto que durante el alejamiento de usted del Poder, ha seguido con vivo interés las alternativas de su enfermedad, formulando votos para su pronto restablecimiento, que le hubiera permitido reanudar sus importantes labores. Me anuncia que no desea que los importantes asuntos de Estado sufran más entorpecimientos, por lo que presentará el miércoles de la semana presente

Grandioso recibimiento en Lima a los Coros y Danzas de España

El presidente de Bolivia, Hertzog, presentará hoy la dimisión de su cargo

Catastróficos efectos de las lluvias torrenciales en Guatemala

LIMA, 18.—Ha llegado a esta capital Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina, con motivo de la actuación de los Coros y Danzas de España.—(Efe.)

GRATITUD ECUATORIANA

ZARAGOZA, 18.—El encargado de Negocios del Ecuador en Madrid ha enviado un expresivo telegrama al gobernador civil en el que le agradece, en nombre de su país, las expresiones y testimonios de afecto y simpatía que ha recibido de entidades oficiales y particulares de Zaragoza con motivo de una cuestación que se ha hecho en la capital aragonesa en favor de las familias damnificadas en El Ecuador por los terremotos sufridos allí en el pasado verano.

LAS INUNDACIONES DE GUATEMALA

GUATEMALA, 18.—Más de 300 muertos hay que lamentar en Guatemala, a consecuencia de las grandes inundaciones que se han registrado en los 15 días pasados, según se anuncia oficialmente. Los daños materiales son enormes. Las lluvias torrenciales han sido las mayores desde hace quince años.—(Efe.)

TELEGRAMAS CRUZADOS

MADRID, 18.—Con motivo de la llegada a Lima de los Coros y Danzas de España, se han cruzado los telegramas siguientes:

DEVOLUCION DE BANDERAS

WASHINGTON, 18.—La Comisión de Relaciones Exteriores del Senado ha aprobado una resolución por la que se autoriza la devolución a Méjico de las banderas, estandartes e insignias cogidas por el Ejército de los Estados Unidos en la guerra contra Méjico en los años de 1846 a 1848.

ANULACION DE TRATADO

WASHINGTON, 18.—El Departamento de Estado ha anunciado que el tratado de reciprocidad comercial entre los Estados Unidos y Colombia.—(Efe.)

«Lamento profundamente que el estado de su importante salud no le permita reasumir las altas funciones de presidente, como tuve el honor de proponerle durante mi reciente visita a esa. Estimo que el pueblo boliviano me acompaña en este sentimiento, puesto que durante el alejamiento de usted del Poder, ha seguido con vivo interés las alternativas de su enfermedad, formulando votos para su pronto restablecimiento, que le hubiera permitido reanudar sus importantes labores. Me anuncia que no desea que los importantes asuntos de Estado sufran más entorpecimientos, por lo que presentará el miércoles de la semana presente

«Lamento profundamente que el estado de su importante salud no le permita reasumir las altas funciones de presidente, como tuve el honor de proponerle durante mi reciente visita a esa. Estimo que el pueblo boliviano me acompaña en este sentimiento, puesto que durante el alejamiento de usted del Poder, ha seguido con vivo interés las alternativas de su enfermedad, formulando votos para su pronto restablecimiento, que le hubiera permitido reanudar sus importantes labores. Me anuncia que no desea que los importantes asuntos de Estado sufran más entorpecimientos, por lo que presentará el miércoles de la semana presente

«Lamento profundamente que el estado de su importante salud no le permita reasumir las altas funciones de presidente, como tuve el honor de proponerle durante mi reciente visita a esa. Estimo que el pueblo boliviano me acompaña en este sentimiento, puesto que durante el alejamiento de usted del Poder, ha seguido con vivo interés las alternativas de su enfermedad, formulando votos para su pronto restablecimiento, que le hubiera permitido reanudar sus importantes labores. Me anuncia que no desea que los importantes asuntos de Estado sufran más entorpecimientos, por lo que presentará el miércoles de la semana presente

S. S. el Papa bendice la Obra Sacerdotal Hispanoamericana

El embajador norteamericano en Yugoslavia pide a Tito la libertad de monseñor Stepinac

ROMA, 18.—«Radio Vaticano» anuncia que Su Santidad Pío XII se ha dignado bendecir la Obra Sacerdotal Hispanoamericana, creada por iniciativa del Episcopado español y cuyo objetivo primordial es regular la afluencia de sacerdotes españoles en las diócesis de Suramérica y Filipinas, tan necesitadas de clero. Existe —añade— el propósito de enviar anualmente veinte o veinticinco sacerdotes que se unirán a los 12.000 que ya laboran en las citadas diócesis.

La emisora da cuenta, por otra parte, de una solemne ceremonia en honor de la Virgen del Puerto, presidida por monseñor Clocognani, nuncio apostólico en España. Una imagen de esa Virgen acompañó —recuerda— a Cristóbal Colón en sus viajes a América.—(Efe.)

de honor ocupaban las personalidades asistentes, entre las que se encontraba el embajador de España en la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez. Como final del acto, y como es costumbre en la Pontificia Universidad, se hizo un reparto de medallas entre los alumnos que han obtenido nota máxima en cada Facultad. Este año ha recibido esta distinción el español don Salvador López Medina, de la diócesis de Málaga.—(Efe.)

APERTURA DE CURSO

ROMA, 18.—En la tarde de hoy se ha celebrado la apertura del curso en la Pontificia Universidad Gregoriana. Esta mañana se había celebrado la clásica «Lección Brevis», y después se dijo una misa en la iglesia de San Ignacio. Esta tarde, en el «cortí» de la Universidad, abarrotado de alumnos procedentes de todo el mundo, fué pronunciado el discurso oficial de apertura, que versó sobre «El año del jubileo y las tumbas de los apóstoles». Ocnaba la presidencia el cardenal Pizzardo, el rector de la Universidad y el profesor. Sitio

LA LIBERTAD DE MONSEÑOR STEPINAC

WASHINGTON, 18.—Lincoln White, portavoz del Departamento de Estado, ha revelado que el embajador de los Estados Unidos en Yugoslavia, Cavendish W. Cannon, ha conferenciado con el mariscal Tito sobre la libertad del arzobispo, monseñor Stepinac. Añadió que Cannon ha hecho la propuesta de libertad del arzobispo de Zagreb con plena aprobación del Departamento de Estado, que está «perfecto acuerdo con todas sus actuaciones».

Dijo también el portavoz de dicho Departamento que Cannon ha informado de su quebrantada salud desde hace tiempo, lo que es posible sea relevado de su cargo.

Cannon, que cuenta 54 años de edad, es diplomático de carrera y fué nombrado embajador en Yugoslavia en el mes de abril de 1947.—(Efe.)

El comercio exterior de España en 1948 acusa un saldo favorable a la importación por 335 millones de pesetas-oro

MADRID, 18.—La Dirección General de Aduanas ha publicado el resumen del comercio exterior de España en el año 1948.

Las cifras ausan un notable aumento respecto del año anterior, superándose todas las cantidades registradas desde el año 1941, tanto en peso como en valor.

La importación arroja un total de 5.401.915 toneladas, con un aumento de 1.752.743 respecto del año anterior. La exportación, 5.833.988 toneladas, con incremento de 1.158.703.

El valor de la importación alcanzó 1.483 millones de pesetas-oro, con aumento de 216 millones sobre el año anterior. Y la exportación, 1.148 millones de pesetas-oro, lo que significa un incremento de 262 millones de pesetas-oro. El saldo es favorable a la importación por 335 millones de pesetas-oro.

El primer país en nuestras compras es Argentina, con 351 millones de pesetas-oro, seguido de Gran Bretaña, con 189 millones.

En nuestras ventas, el principal cliente es Gran Bretaña, con 105 millones de pesetas-oro; y después, Estados Unidos, con 104 millones.

Los tres primeros artículos en nuestras importaciones han sido: trigo, 216 millones de pesetas-oro; algodón en rama, 160; y plátanos, 86 millones de pesetas-oro.

En la exportación figura en primer lugar la manufactura de algodón, con 160 millones de pesetas-oro; las naranjas, con 116 millones, y el aceite de oliva, con 112 millones de pesetas-oro.

MOVIMIENTO EN SEPTIEMBRE

MADRID, 18.—Durante el mes de septiembre los buques españoles han importado 101.634 toneladas de mercancías y movido 50.997 en tráfico extranacional. La principal partida importada ha sido 29.844 toneladas del Marruecos francés, seguidas de 23.899 de trigo argentino y 9.616 de centeno del mismo país. También se importaron 190 caballos de Argentina y ochenta camiones.

DE SOCIEDAD

Bautizo.— En la iglesia parroquial de Santiago el Real, el señor cura, párroco administró el Sacramento del Bautismo a la niña María Luz Fernández de Tejada González...

NOTICIAS DIVERSAS

Petición de mano.— El pasado domingo, día 16, en Navarrete, por don Santiago Reñares, secretario del Ayuntamiento de Castañares de Rioja...

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se avisa a todas las camaradas que han de tomar parte en el primer campeonato de balón voleas, se presenten hoy, sin falta, a las seis en punto de la tarde...

PEQUEÑOS SUCESOS

Choques sin importancia.— Cuando circulaba por la calle de Hermanos Moroy un carro de transporte propiedad de José Negueruela...

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda.— Se encuentran al pago los extendidos a favor de: Alcalde del Ayuntamiento de Agoncillo...

Sección Femenina

EDUCACION FISICA.— Se avisa a todas las camaradas que han de tomar parte en el primer campeonato de balón voleas...

Palencia tributa un entrañable homenaje de despedida al Dr. Lauzurica

El ilustre prelado hará el próximo domingo la entrada oficial en su nueva diócesis de Oviedo.

Niñas alemanas

AVISO A LAS FAMILIAS QUE LAS TIENEN RECOGIDAS, TANTO DE LA CAPITAL COMO DE LOS PUEBLOS.

Niños austriacos

Mañana, jueves, a las cinco y media de la tarde, irá sin falta todos los niños austriacos para recibir las últimas instrucciones...

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Necrológicas

Doña Angela Gil León falleció ayer en Logroño, a los 70 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Teresa, Aragón Fernández, Aurora del Mar Margarita Lozano Apellániz...

TRACTORES

«Internacional» 10-20 H. P., y «Fordson» 30 H. P., ruedas neumáticas, en inmejorable estado de trabajo.

ESCUELAS Y MAESTROS

TRIBUNAL DE OPPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL.— Se pone en conocimiento de las señoras opositoras...

Aero Club de Logroño

Queda abierta la inscripción para el curso de pilotos de vuelos con motor, que dará comienzo el día 3 de noviembre próximo...

Roberto Gil Merino

ABOGADO.— Santo Domingo de Calazada. Comunica a su clientela y público en general...

Club Deportivo Logroñés

TRIN ESPECIAL PARA CALAHORRA EL PROXIMO DOMINGO, DIA 23. Salida, a las dos menos cuarto tarde.

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca, 3 pesetas; PROGRAMA DOBLE!

Entre nosotras

Con KAY FRANCIS y JOHN BOLES. ULTIMO DIA EN PLENO EXITO de

PLAGAS DEL CAMPO

Preparación del trigo para siembra.— Con objeto de prevenir las plagas cultivadas de trigo de la enfermedad conocida por el nombre de «tizón», se prepara o desinfecta el grano...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Teresa, Aragón Fernández, Aurora del Mar Margarita Lozano Apellániz...

TRACTORES

«Internacional» 10-20 H. P., y «Fordson» 30 H. P., ruedas neumáticas, en inmejorable estado de trabajo.

ESCUELAS Y MAESTROS

TRIBUNAL DE OPPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL.— Se pone en conocimiento de las señoras opositoras...

Aero Club de Logroño

Queda abierta la inscripción para el curso de pilotos de vuelos con motor, que dará comienzo el día 3 de noviembre próximo...

Roberto Gil Merino

ABOGADO.— Santo Domingo de Calazada. Comunica a su clientela y público en general...

Club Deportivo Logroñés

TRIN ESPECIAL PARA CALAHORRA EL PROXIMO DOMINGO, DIA 23. Salida, a las dos menos cuarto tarde.

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca, 3 pesetas; PROGRAMA DOBLE!

Entre nosotras

Con KAY FRANCIS y JOHN BOLES. ULTIMO DIA EN PLENO EXITO de

Aventura en la Arabia

Con GEORGE SANDERS y VIRGINIA BRUCE. Intriga y acción hasta el fin!

HERNIADOS. Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes...

Universal watches advertisement. Precision absoluta. Los relojes «UNIVERSAL» son, por la factura impecable de sus cajas y la fina distinción de sus esferas, exponentes de elegancia...

Colegio Compañía de María. AVISO.— Imposibilitado el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis...

Viaje a Calahorra. Para presenciar el partido de fútbol entre el D. Calahorra y D. Logroñés, la Obra Sindical «Educación y Descanso» organiza un viaje en magnífico ómnibus...

IBERIA EXTRA LUJO. se vende en Cervera del Río Alhama, de 15 fanegas de tierra, poblada de árboles frutales...

GINEMA DIANA. HOY — ULTIMO DIA. Continúa desde las cinco EXITO COLOSAL.

METALES. Cobre, Latón, Aluminio, Alpaca, en todos los perfiles. AZLOR, S. L. Gran Vía 64. — Telf. 16.106. BILBAO.

FINCA. se vende en Cervera del Río Alhama, de 15 fanegas de tierra, poblada de árboles frutales...

AYUNTAMIENTO DE TORMANTOS. SUBASTA DE CHOPOS. El día 23 de los corrientes, a las doce horas...

Los Blandings ya tienen casa. Con CARY GRANT, MIRNA LOY y MELWYN DOUGLAS. Las tribulaciones de un matrimonio que no tiene casa...

¿Piensa usted ir a América? SU VIAJE, SUS TRAMITES, SU COLOCACION... Recibirá amplia información previo giro postal de 15 ptas. por gastos.

SENORA. Su cocina y calefacción marcharán bien si compra los ovoides de carbón que fabrica Mendizábal.

Teatro Bretón. Durante los días 22, 23 y 24 del actual VUELVE... la Gran Compañía de Comedias Cómicas.

HOY-Cine Alhambra. (La pantalla de los éxitos) CONTINUA desde las CINCO (último pase a las 11) Entrada única: 2 pesetas.

REVUE AUTOMATIC. Mañana, JUEVES ESTRENO EXTRAORDINARIO LA SUPERPRODUCCION «20th. CENTURY FOX»

RIALTO. Mañana, JUEVES ESTRENO EXTRAORDINARIO LA SUPERPRODUCCION «20th. CENTURY FOX»

HOY-Frontón Cinema. CONTINUA desde las CINCO (ULTIMO PASE a las ONCE) Patio, 3 Ptas. Paico, 2 Ptas.

HOY-Cine Alhambra. (La pantalla de los éxitos) CONTINUA desde las CINCO (último pase a las 11) Entrada única: 2 pesetas.

CRONICAS de la REGION

ALFARO, 13
FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DEL PILAR.— La fiesta de la Virgen del Pilar en su doble aspecto de religiosa y nacional, fué celebrada en nuestra ciudad con esplendor inusitado. A su mayor realce contribuyó la Azucarera de Alfaro, ya que por ser Patrona de dicha entidad supo vestir esta fiesta con una solemnidad pocas veces igualada.

Ondó la Bandera Nacional en los edificios públicos, y en las primeras horas de la mañana el cispa poro incesante de cohetes y los alegres acordes de la diana interrumpida por la banda municipal, anunciaban al vecindario la solemnidad del día.

A las diez de la mañana salió de nuestro primer templo parroquial de San Miguel la procesión. La imagen de la Virgen, en artísticas andas adornadas de flores y cubierta en su parte superior con una bandera nacional, fué sacada

del templo a hombros del señor director y otros altos mandos de la Fábrica Azucarera. Estaba presidida la procesión por el clero de la Parroquia y el M. I. Ayuntamiento en corporación, siguiendo detrás la banda municipal, que interpretó escogidas marchas religiosas. Siguió la procesión hasta la ermita de la Virgen del Pilar, que la piedad de nuestros antepasados levantó a unos dos kilómetros y medio de la ciudad.

Durante todo el largo trayecto, los obreros de la Azucarera, que en su totalidad nutrian las filas de la procesión, dieron un alto ejemplo de su fe religiosa y de amor a su Patrona, pugnando todos por llevarla sobre sus hombros, a la vez que cantaban el Santo Rosario. Fué éste un espectáculo verdaderamente impresionante.

Llegada la procesión a la ermita, que se hallaba abarrotada de fieles, tanto en el interior como fuera de la misma, tuvo lugar la gran función religiosa. La capilla, integrada por valiosos elementos, interpretó a toda orquesta, bajo la acertada dirección del maestro Mateo, la misa a tres voces de Perosi. El sermón fué pronunciado en un pulpito que se levantó en el exterior de la ermita, por el P. Roberto de Santa Teresita, carmelita de la Residencia de Corella, quien de manera elocuente desarrolló el tema: «La Virgen del Pilar, columna de la fe y de la Raza». Al final de la misa se cantó la Salve y el himno de la Virgen del Pilar. Durante este acto religioso, un piquete del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil rindió honores a su Patrona.

De vuelta ya a nuestra ciudad, y en el Casino de Falange, presidido por un cuadro de la Santísima Virgen del Pilar, don Juan Heredero, dignísimo director de la Azucarera de Alfaro y a quien todos sus obreros estiman de corazón, quiso remitir con todos ellos, obsequiándolos con unas copas de vino español. Este acto fué amenizado por nuestra brillante banda municipal que, bajo la batuta de su excelente director, don Félix Arbizu, interpretó un agradable concierto que fué justamente aplaudido.

Durante este acto, don Enrique Tosantos, inteligente y dinámico administrador de la Azucarera de Alfaro, dirigió unas sentidas palabras para agradecer al señor director, a la banda municipal y a todos los obreros en general, la cooperación prestada para la mayor brillantez de esta fiesta.

Por el obrero Jesús López «Tetas», fueron cantadas al final unas jotas alusivas al acto que se celebraba, que por su imborrable estilo fueron calidamente aplaudidas. Cerró el acto el señor director para agradecer a sus obreros el alto ejemplo que hoy habían dado de religiosidad primero y después de cordial camaradería, pro-

metiendo para el año próximo una superación en la celebración de esta fiesta. Fué el señor Heredero muy aplaudido y felicitado por todos.

Por la tarde, y aprovechando la esplendidez del día, puede decirse que todo el pueblo se trasladó a la ermita del Pilar para orar ante la imagen de la Santísima Virgen.

TRASLADO.— Ha sido destinado a Algeiras don Valero López Cantil, juez comarcal que durante su breve estancia de un año en nuestra ciudad ha sabido granjearse las simpatías de cuantos lo trataron, las cuales se pusieron bien de manifiesto en un sencillo homenaje que se le tributó el pasado sábado, consistente en una cena servida con exquisito gusto por la Fonda Pilar y a la que asistieron gran número de amigos. A los tres pronunciaron poesías dedicadas al homenajeado, el notario de la localidad, Sr. Dacal; el jefe de Telégrafos, Sr. Manzanedo, y el veterinario Sr. Palacios, reinando entre los comensales la más sana alegría.

En medio del sentimiento que nos produce la marcha del señor López Cantil, le felicitamos por su asenso, deseándole muchos éxitos en su nuevo destino.

CINEMATOGRAFICAS.— Ayer, festividad de la Virgen del Pilar, se proyectaron en el Teatro Lírico, «Allá en el Rancho Grande», película de Jorge Negrete en tecnicolor, y en el Nuevo Cinema «Almas borrascosas». Las dos películas fueron muy del agrado del público.

EL R. P. Cándido Ezcurrea, de la Comunidad de Franciscanos, en nombre del asesor de la S. F. D. Félix Ayala, que se encuentra enfermo, pronunció una breve conferencia exaltando la figura de la Santa de Avila.

BANCO HISPANO-AMERICANO.— En la mañana de hoy, domingo, ha tenido lugar la bendición e inauguración de los nuevos locales que por este Banco han sido instalados en la calle del Carmen, 4.

Primeramente, por el sacerdote don Julián Pérez se procedió a la bendición de los locales, y luego pronunció unas breves palabras haciendo resaltar la importancia del acto.

Seguidamente, don Salvador Ortega, director regional, que ha puesto de su parte el máximo entusiasmo, porque el Banco confiesa en Nájera con unas oficinas de la debida categoría, además de situadas en el lugar que bien puede considerarse como más céntrico, pronunció también unas breves palabras agradeciendo la presencia de los asistentes en nombre del Banco, y dirigió frases altamente encomiásticas para don Amador Pons, viuda de Gobantes, primera directora del Banco Hispano Americano de esta ciudad, diciendo que, a pesar de no desempeñar este puesto, don Amador ocupará siempre un lugar destacado dentro del Banco.

Para finalizar el acto, los numerosos asistentes, entre los que se encontraban las autoridades, fueron espléndidamente obsequiados con un vino español.

Deseamos al Banco Hispano Americano que estos nuevos locales sean inicio de un gran prosperidad para el mismo.

BODAS.— A las once de la mañana de ayer, sábado, en la Parroquia de Santa Cruz, contraeron matrimonio enlace la bella señorita Elena Domingo Urbina con el joven Abel Ruiz Noguera.

Bendijo la unión el R. P. José Agustín Mendizábal, Guardián del convento franciscano de Valladolid, expresamente venido de aquella capital con este fin, quien dirigió a los contrayentes una emotiva plática.

Fueron apadrinados por don Pedro Fraile, maestro nacional, primo de la novia, y doña Elisa Noguera de Ruiz, madre del novio.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un magnífico banquete servido en el «Hotel Campanas», y más tarde con baile amenizado por la orquesta «Naxara Jazz».

La nueva pareja, a la que deseamos felicidad completa, salió en viaje de novios con dirección a Zaragoza, Barcelona, y otras capitales españolas.

como el gran número de forasteros que nos han acompañado.

AMONESTACION.— Se están cursando las amonestaciones de los jóvenes Eusebio Urcía y la señorita Francisca Tierno.

NATALICIO.— Dió a luz un niño la esposa de D. Esteban González, doña María, continuando en buen estado de salud.

Enhorabuena.

Guía Sanitaria

J. L. DULIN VERDE
 DEL SANATORIO SANTA JUSTA
ENFERMEDADES DEL PULMON
TISIOLOGIA
 Hnos. Moroy, 1. — Tel. 1442.
 (C. S. P. n.º 72).

E. Pérez Aysa
 Jefe Clínico del Hospital Provincial
 Enfermedades de la Piel y Venéreas
 Consulta: De 10 a 12 y de 5 a 7.
 G. Mola, 20. Tel. 2521. (OSP. 64)

Probo Ramirez
Estómago-Higado
Intestinos
 C. Sotelo, 3. Tel. 1313. (OSP. 51.)

Joaquín López Barroso
 SUSPENDE SU CONSULTA HASTA
 EL DIA 21. (C. S. P. n.º 196.)

J. Esteban Iñiguez
 CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
 M. Villanueva, 5. Teléfono 1674
 (C. S. P. n.º 66.)

A. ROMERO GIL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
CANCEROLOGIA
 Duq. de la Victoria, 6. Tel. 2610
 (C. S. P. n.º 146)

Gil del Río
 Oculista
 CONSULTA DE 10 A 2 Y DE 4 A 7
 Calvo Sotelo, 2, 1.º d. (C.S.P. 180)

EMILIO CASAS
 PIEL Y VENEREAS
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
 Alvaro de la Mata, 13. 2.º. Tel. 1378.
 (C. S. P. 58.)

ASTIGARRAGA
 CONSULTA DE
Garganta - Nariz y Oídos
 EN HARO:
 Plaza de la Paz, 12, los MARTES
 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.
 EN LOGROÑO:
 Clínica de la Santa Cruz, los
 MIERCOLES 1.º y 3.º de mes
 De 10 a 12.
 (C. S. P. n.º 24.)

NAJERA, 10

SANTA TERESA DE JESUS.— La Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS celebró en Nájera el pasado sábado la fiesta de su Santa Patrona con numerosos actos, entre los que queremos destacar los siguientes, a todos los cuales asistieron la totalidad de las afiliadas.

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión en la Parroquia de la Santa Cruz, y a continuación, en los salones de Falange, el acto en que se procedió al paso, por haber cumplido la edad correspondiente, de las flechas a la Sección Femenina.

Por la tarde, a las siete y media, en nuestro histórico Monasterio de Santa María la Real, fué cantada una solemne Salve, y a seguido, en los locales de la misma Sección Femenina, se procedió a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, a la que asistieron también las autoridades locales.

LA CAZA DE LA PALOMA.— Un gran número de forasteros acuden a este pueblo por el famoso paso llamado «Los Sapazares», por donde pasan los grandes bandos de palomas. Los primeros excursionistas llegaron desde San Sebastián, y se esperan de Logroño y Bilbao.

También tienen proyectado preparar algunos albergues de campaña en el Alto de Pineda, próximo al renombrado paso de «Los Sapazares». Suerte les deseamos a todos.

DE FIESTAS.— Con un tiempo espléndido se ha celebrado la Fiesta de Gracias. El día 10 por la noche hubo repique de campanas, música por las calles y disparo de bombas y cohetes anunciándonos los principios de las fiestas. El día once, como de costumbre, a las ocho, diana por las calles, alegrando el vecindario; a las once tuvo lugar en la Parroquia la santa misa, la que estuvo concurridísima de fieles, cantando a los acordes del órgano un buen número de señoritas, que resultó muy agradable; el sermón, a cargo de nuestro dignísimo párroco don Benito Manrique, fué elocuentísimo, siendo muy felicitado. Terminada la santa misa, se trasladó a la ermita nuestro Patrón Santo Domingo, donde permanecerá hasta el día 3 de mayo, que se trasladará a la iglesia para hacerle su novena para la fiesta del día 12 de dicho mes.

Por la tarde y noche, bailes a pasto común, divirtiéndose la gente joven de lo lindo, tanto del pueblo

INAUGURACION DE LAS CAMPANAS.— Coincidiendo con las fiestas que anualmente se celebran para honrar a nuestro Patrono, el Hece Homo, tuvo lugar la solemne bendición de dos hermosas campanas que, gracias al celo y entusiasmo de nuestro querido párroco, han podido fundirse después de más de 15 años de un perpetuo silencio. Colocadas magistralmente por el famoso fundidor señor Ferrer, en presencia del Ayuntamiento en pleno y un gran número de fieles que invadía el campanario, procedió nuestro párroco a su bendición, actuando de padrinos la virtud y bondadosa señora doña Concepción Morales, viuda de D. Ricardo López Echeverría, viuda expresamente de Madrid, y por don Antonio Casas, residente en México, representado por su hijo el maestro jubilado don Leonardo Hernández. En medio de un estampido de bombas y cohetes, dió el señor pá-

LAGUNA DE CAMEROS, 13
LA CAZA DE LA PALOMA.— Un gran número de forasteros acuden a este pueblo por el famoso paso llamado «Los Sapazares», por donde pasan los grandes bandos de palomas. Los primeros excursionistas llegaron desde San Sebastián, y se esperan de Logroño y Bilbao.

También tienen proyectado preparar algunos albergues de campaña en el Alto de Pineda, próximo al renombrado paso de «Los Sapazares». Suerte les deseamos a todos.

DE FIESTAS.— Con un tiempo espléndido se ha celebrado la Fiesta de Gracias. El día 10 por la noche hubo repique de campanas, música por las calles y disparo de bombas y cohetes anunciándonos los principios de las fiestas. El día once, como de costumbre, a las ocho, diana por las calles, alegrando el vecindario; a las once tuvo lugar en la Parroquia la santa misa, la que estuvo concurridísima de fieles, cantando a los acordes del órgano un buen número de señoritas, que resultó muy agradable; el sermón, a cargo de nuestro dignísimo párroco don Benito Manrique, fué elocuentísimo, siendo muy felicitado. Terminada la santa misa, se trasladó a la ermita nuestro Patrón Santo Domingo, donde permanecerá hasta el día 3 de mayo, que se trasladará a la iglesia para hacerle su novena para la fiesta del día 12 de dicho mes.

Por la tarde y noche, bailes a pasto común, divirtiéndose la gente joven de lo lindo, tanto del pueblo

PREJANO, 14
RELIGIOSAS.— La festividad de Nuestra Señora del Pilar se ha celebrado en nuestra Parroquia con solemnios cultos.

VIAJEROS.— Después de pasar una temporada con sus familiares, han salido para Madrid, doña Lurda Montesinos con sus hijos María, Mari Carmen y Juanín, éste último, alumno de la Escuela Oficial de Náutica de Bilbao. Para la misma capital, don Aniceto Jiménez con su esposa e hijos y su hermana señorita Celia. Para Aranjuez, don Fermín Bobadilla, agente comarcal en dicha ciudad, con su esposa e hijo, y la niña Encarnación Fernández; y para Bilbao, las señoritas Rufina y Cati Ruiz.

TOMA DE POSESION.— Ha tomado posesión de la escuela de niños de esta villa el maestro don Honorio Solano, hijo del maestro nacional y corresponsal de NUESTRA RIOJA en la ciudad de Arnedo, don Sebastián Solano. Le deseamos gran estancia y duradera entre nosotros.

AGRICOLAS.— Se está llevando a cabo con toda celeridad la siega de los cereales; en cuanto a la uva, los labradores están descontentos por la poca que hay, debido a los pedricos que hubo, y las hortalizas puede decirse que es mala, en especial las alubias, que, debido a tantas aguas que han caído, todas se han podrido.

Boda de una hija de Churchill
 SEA ISLAND (Georgia), 18.—La actriz Sara Churchill, hija del ex-primer ministro Winston Churchill, y el fotógrafo, también británico, Anthony Brauchamp, han anunciado su boda, que se celebrará esta tarde.—(Efe.)

Da a luz en un avión
 ENNIS (Irlanda), 13.—Ha dado a luz en un avión que volaba a 6.000 metros de altura, la señora Darinka Parker, esposa de un sargento norteamericano de guarnición en Francfort.

La señora Parker fué atendida en su trance por la camarera del avión, y ahora se encuentra en el hospital de esta ciudad en espera de su marido.—(Efe.)

LABRADORES

El mejor, más barato y de más rendimiento para viñedos y huertas es el abono orgánico producido en la Estación Municipal Trituradora de Bilbao. Concesionarios: IBARRA Y ARRIETA, S. L., Recaldeberri, 16, Teléfono 12.768. Para pedido de vagones y precios, dirigirse a la citada dirección.

Trilladora alfalfa

se encuentra a disposición del público en la carretera de Viana, pasando el Puente de Piedra.

Doña Angela Gil León

(La Colchonera)
 FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 ANOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
 R. I. P.

Su apenado esposo, don Ignacio Angel Palacios; hijos, doña Luisa, don Víctor (brigada de Artillería, ausente), doña Pura, doña Cecilia, don Cristino y doña Victoria; hijos políticos, don Inocente Gómez, doña Angela Pérez, don Rufino Gil, don Vicente Moreno, doña Catalina Fernández, don Angel Eguiluzbal y doña Carmen Hernández; hermano, don Pedro; hermanas políticas, doña Martina; nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia a los actos que se mencionan, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 19 de octubre de 1949.

Condución del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, Casa mortuoria.—Calle de Juan, 25.

Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda, Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, jueves, a las DIEZ.

EL SEÑOR

D. Francisco Pascual Ibáñez
 (Empleado de «Hijos de Angel Sancha, S. L.»)
 Falleció el día 17 del actual a los 51 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Angela Plaza; hijos, Saturnino (chofer de la Maestranza Aérea) y Benito; hija política, Mercedes Calvo; nieta, María Alicia; padres, don Pedro y doña Sebastiana; padre político, don Nicolás Plaza; hermanos, Julián, Lidia, Irene y Elena; hermanos políticos, ríos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se mencionan.

Logroño, 19 octubre 1949.
 Funeral y Misa: HOY, a las 10, Iglesia Parroquial; Carmelitas.

La condución del cadáver se efectúa ayer.

EL SEÑOR

Don Francisco Pascual Ibáñez
 (Empleado de «Hijos de Angel Sancha, S. L.»)
 FALLECIO EL DIA 17 DE LOS CORRIENTES A LOS 51 ANOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
 R. I. P.

La Razon Social («Hijos de Angel Sancha, S. L.»), participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL Y MISA DE REQUIEM que se celebrará HOY, MIERCOLES, a las DIEZ, en la Iglesia de Padres Carmelitas, por cuyo especial favor les otendrán agradecidos.

Logroño, 19 de octubre de 1949.

ALQUILERES

PISOS Y PLANTAS bajas, se alquilan próximos al Espolón. Informes, Vارا de Rey, 7, cuarto dcha.

TOMARIA en alquiler piso o chalet amueblado, temporada invierno o año completo. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION y despensa, derecho a cocina, cede matrimonio sin hijos a señoras solas. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES
 SIRVIENTA, sabiendo de cocina y con informes, se necesita en General Mola, 9, 2.º, izquierda.

SIRVIENTA, se necesita, Razón, Duquesa de la Victoria, 34, 2.º.

NINERA o señora mayor, se precisa para un niño, dormir en su casa. Razón en Nueva Rioja.

SIRVIENTA con informes, se necesita para todo. Razón, Nueva Rioja.

PARA VAQUERIA, en finca importante, se necesita un criado práctico en orden y trabajos de la misma, con buenos informes, buen jornal, más manutención y gratificación en la venta de leche. Informes, Oficina Colocación. Referencia 757.

ENTIDAD dedicada a imposiciones a plazo fijo, necesita correspondientes para capital y pueblos importantes que reúnan solvencia moral y económica y estén bien relacionados. Escribir, Apartado Correos, 95, Burgos.

SIRVIENTA para todo, se necesita para pueblo próximo a la capital, cuatro de familia, preferible de 28 a 35 años, buenos informes. Razón, Alparatería Gómez, Plaza de los Héroes del Alcázar, 35.

COMPRA-VENTA DE muebles y toda clase de objetos.

FINCAS
FINCAS «TEJADA», Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

MISO cinco habitaciones y cuarto de baño, vende llave en mano; doy facilidades pago. Razón, Nueva Rioja.

CASA vendo, entera o por pisos, muy soleados, de nueva construcción, a precios muy interesantes, produciendo un 7 por 100 libre. Tratado directo. Razón, Tel. 1858. Morato, 19, 2.º, izqda.

CASA con corral-pajar a 20 metros de la casa, cueva con su solar, diez fanegas de tierra blanca con 24 olivos, veinte obradas de viña con seis olivos y dos huertas regadio, se venden. Tratar con Antonino Casado, en Lanciego (Alava).

CASA de ocho pisos, entramado de hierro, a 190 metros del Espolón, puede quedarse uno libre, se vende. Informes, G. Mola, 9, 2.º, izquierda.

HUERTA en la Ribera, lindando al Convento Madre de Dios, con agua en abundancia y de mucha producción, libre de colono, se vende en 310.000 pías. Tratar con Juan Eguiluzbal, Teléfono 2142.

GANADOS

YACA recién parida, con su ternera, un carro con su caballo, propio para lechero, y un brabant, se venden. Razón en Nueva Rioja.

VACAS vende dos, en días de parir, Vicente Villaseca, en Casalarreina.

CABRAS, vende 60, con cabritos y variando, juntas o separadas. Concesionario, Fernández, Laserna (Alava).

SE VENDEN 72 ovejas y 12 carneros. Hilario Urraca, en Grañón.

VACAS para hacer segundo parto, procedentes de Santander, clase superior, vende ocho. Informes, «El Cremora», carretera Anguciana, Haro.

POTROS lechales, cruce con holandeses, vende 2. Informes, «El Cremora», carretera de Anguciana, Haro.

VACA superior, preñada de tres meses, y dos terneras, vende Julián Sáenz Caro, en «La Estrella», Calleja Vieja, Logroño.

SE VENDEN 35 corderos, 35 corderas y 44 ovejas, Eloy González, en Sanio Domingo de la Calzada.

POLLAS, se venden 11, para empezar a poner, baratas, por no poderlas atender. Mola, 9, 2.º.

HUESPEDES

PUPULOS, se admiten uno o dos. Av. de Colón, 26, pral. izquierda.

HABITACION sólo dormir, se precisa. Casa Matute, Laurel, 10.

PERDIDAS

Reloj de pulsera, con correa gris. Se gratificará su entrega en Muebles Alía.

TRASPASOS

OCASION Por no poder atenderla, traspaso Fábrica de Fibras Artísticas, retablo y alambriña, gran inventario. Razón, Marqués de Vallejo, c/ta Veneciana.

CARNICERIA con todo, se traspasa. Calle de Linares, 12. Tel. 2142.

VEHICULOS

CARRO de taras para 1.500 kilos, se vende. Razón, Nueva Rioja.

COCHE FIAT ARDITA 2.500, se vende. Razón, Garage Estación.

CAMION para transportes. Viajes largos. Se ofrece. Garage Estación.

CAMION recién reparado, se vende o arrienda. Razón en Nueva Rioja.

CARRO para una caballería, vende Ignacio Lizaso Zorzano, en Nalda.

CARRO de taras para 2.000 kilos, seminuevo, con arcos completos, juntos o separados, vende Félix Marrón, en Oñanduri.

COMPRO COCHE 7-8 HP., «Ford D. K. V.» o «Renault». Travesía Dres. Castroviejo, 4, 2.º, dcha.

BICICLETA Buía, vende. N. Rioja.

COCHE de NISO, seminuevo, vende en García Morato, 9, entrio.

CARRO para un ganado, con toldo, arcos y cubierto, vende Edeiso Garrido, en Valgañón.

SILLA de NISO, se vende. Quijapo de Liano, M. 4.º, izquierda.

BICICLETA «Orbea», de caballero, se vende. Av. de Colón, 57, 2.º, dcha.

BICI de NISA y SILLA, se venden en perfecto estado. Galdós, R. 4.º, 12.

VENTAS

«CALFAN», Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas».

VENTAS, Toda clase de ventas, con un 10 por 100 de descuento, lo conseguirá protegiéndose del Carnet de Compravador «Dójar, S. A.», Muro del Carmen 10, 3.º.

COMPRAS

LIBROS de todas clases, compró. Tutto grandísimo surtido de libros baratos. Sagasta, 16, Librería.

INFORMACION MISIONAL

INTERESANTISIMA EXHORTACION MISIONAL SOBRE EL «DOMUND» DEL SEÑOR ARZOBISPO DE VALENCIA

VALENCIA.—Monseñor Olacaga, arzobispo de Valencia, ha dirigido una exhortación pastoral a sus diócesanos sobre el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, que se celebrará el próximo día 23. «Mucho nos complacería —dice el prelado— que esa fecha fuese como un alabanzazo que hiciera vibrar más intensamente la conciencia misionera de nuestros diócesanos, y que les hiciera vivir muy hondamente el dogma de la catolicidad. De un momento especial, el penúltimo domingo de este mes hemos de considerar que la Iglesia no es sólo la Parroquia y la Diócesis. No la Iglesia es algo más. Hagámonos ver que la Iglesia, por encima de la torre de la Parroquia, se extiende hasta los últimos confines de la Tierra».

MISIONEROS SEGLARES

TERUEL.—El prelado de la diócesis, Excmo. Sr. fray León de Villanueva, ha publicado una original pastoral sobre el «Misionerismo Seglar» con motivo del «Domund». El prelado estudia los fundamentos teológicos de esta nueva modalidad para la difusión de la fe en el mundo.

Vichinsky habla con los periodistas

Afirma que la bomba atómica soviética es una arma verdadera, y que ha notado un cambio en la opinión norteamericana

No hay acuerdo en la Comisión de Conciliación para los Balcanes

LAKE SUCCESS, 18.—En su primera conferencia de prensa desde que fue nombrado ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Andrei Vichinsky ha contestado a cuantas preguntas le fueron hechas por los informadores.

Interrogado sobre el motivo por el cual Albania es el único país del bloque comunista que no ha denunciado su tratado de amistad con Yugoslavia, Vichinsky contestó: «Vosotros me habéis confundido con el representante de Albania. Yo represento a la Unión Soviética».

Un periodista, recordó a Vichinsky que la Gran Bretaña ha anunciado que apoyaría a Yugoslavia en la votación para cubrir una vacante en el Consejo de Seguridad, cuando todavía no lo había decidido, y Vichinsky contestó: «Me alegra saber que la Gran Bretaña votará por Yugoslavia, pero la URSS consideraría injusta e ilegal tal elección si se llevara a efecto».

Al ser preguntado sobre el anuncio del presidente Truman sobre una explosión atómica en Rusia, el delegado soviético dijo que para comentar esta declaración se remitía al anuncio de la «Agencia Tass» sobre el particular. Agregó que la «BBC» y otros elementos informativos habían dicho que ese anuncio era un «bluff»; «pero» —dijo Vichinsky— «se trata de una arma verdadera, y ha sido el arma verdadera en Rusia desde 1944».

En respuesta a una pregunta sobre cómo se podría intensificar la cooperación entre las Naciones Unidas, Vichinsky contestó que el único medio era poner fin a la campaña de pánico que se reali-

¿FUMA USTED, SEÑORITA?

Fué un día de octubre. El tren corría vertiginosamente por la llanura castellana. Monotonía en el paisaje. Tierra parda y cielo azul salpicado de blancas nubecillas.

Dos jóvenes locuaces e indiscretas, un señor de cuidada perilla y una obesa señora, completaban el número de los pasajeros que ocupaban mi departamento.

—Si, tía, si Julio lo supiera...
—Ni lo pienses, chica.
—Es tan raro, que a veces...
No me interesaba. Eran tan simples e impertinentes... Salí al pasillo. Una joven, cuyos rasgos admirables no los vi hasta más tarde, contemplaba el paisaje.

«Una aventura más», dije para mí, y me dirigí hacia ella.

—Buenas tardes.
—Muy buenas.
—¿Gustando el paisaje?
—Sí, un poquito.
Su tono de voz me hizo conocer su ingenuidad. La miré con fijeza y se ruborizó extraordinariamente. Siguió contemplando el paisaje. Al verla turbada, proseguí visiblemente emocionado.

—¿Usted fuma, señorita?—la dije ofreciéndole mi pitillera abierta.

—Oh, no! —dijo horrorizada, como si la hubiera invitado al más grande de los sacrilegios.

—Encendi mi cigarrillo y proseguí, cada vez más emocionado.

—¿A Madrid?
—Sí, voy a Madrid.

Lo decía con tal candor e ingenuidad, que me cautivó en extremo. Una joven semejante, no la veía todos los días. Su pudor, que la hacía no mirarme a la cara, y su tono de voz discreto, eran un embalse. Se trataba de una criatura extraordinaria. A su lado, las dos coristas de mi departamento, acompañadas de la obesa tía... ¡qué horror! ¡Y no hacían sino mirarse en sus espejos!

A los pocos minutos paramos en una pequeña estación.

Sin decir palabra, se separó de la ventanilla y se acercó a la puerta. Sin dudar, pretendía huir de mi presencia.

Miró entre la gente y vió a una persona conocida.

—¿Juanita?
—¿María!

Se vieron y se besaron. Como viera que a gran maleta, acompañaba a la nueva viajera, me ofrecí a ayudarlas, cogiéndola de las manos de un pariente.

María me miró con unos ojos... ¡qué pelma!, diría para sus adentros.

El tren, suavemente, inició su marcha. La nueva compañera se santiguó devotamente. Mi curiosidad aumentaba por momentos. Haciéndome el distraído, seguí fumando y contemplando el paisaje.

—Por fin, María, qué felicidad...
—Sí, vamos a ser de Dios, totalmente.

—¿Misioneras! ¿Sabe lo que significa?
—La predilección máxima de Dios.
—¿Misioneras en una leprosería!
—Tengo ya unas ganas de llegar...
—Yo también. Ardo en deseos de darme.

—Dicen que es muy grande la India; mas yo creo que para mis ansias... ¡es pequeña!
—Si la pudiéramos caldear toda ella con nuestros corazones...
Ya no pude resistir más. El que se ruborizó ahora fui yo. Me sentí vencido. Yo, que nunca había pensado sino en mis negocios, vi que almas sencillas de muchachas soñaban sueños de héroes.

—¡La India! ¡Misioneras! ¡Leprosas! ¡Veinte años, no más, y la locandía de una juventud encantadora.

Nuevas víctimas de las setas venenosas

Otros accidentes desgraciados con sensibles consecuencias

SALAMANCA, 18.—Por ingerir setas venenosas, han fallecido en el pueblo de Aarobayona las hermanas Esperanza y Juana Conde Valle, de 11 y 13 años de edad, respectivamente, y resultaron gravemente intoxicadas la madre y otras dos hermanas.

Por el mismo motivo, murió en Villares de la Reina un niño de 7 años y sufren intoxicaciones graves la madre y otros dos hermanos del pequeño.

AVIONETA QUE SE ESTRELLA

CADIZ, 18.—A las diez y media de la mañana, cuando evolucionaba sobre la barriada de San Severiano una avioneta militar de la base aérea de Tablada pilotada por el teniente don José Luis Boo Portillo, de 27 años, natural de Cádiz, cayó en barrena sobre los restos de la Casa Cuba destruida en el catastrofe de agosto de 1947. El piloto sufrió tan graves heridas que falleció poco después en su domicilio, situado a unos pocos metros de distancia del lugar del accidente. El aparato quedó desmenuzado.

SANGRIENTO SUCESO

BILBAO, 18.—En uno de los caseríos del pueblo de Libano de Arrieta se ha registrado un sangriento suceso que ha costado la vida a una mujer. En dicho caserío habitaban el matrimonio Teodoro Ubarriaga y Bernardina Olazar y un criado de 17 años llamado José Luis Uriarte Ateca. Con ocasión de que el marido se ausentó por negocios, se originó una acalorada discusión entre la dueña y el criado. Este último cogió una escopeta y disparó sobre Bernardina, matándola en el acto. El criminal se dio a la fuga, pero la Guardia Civil ha conseguido detenerle.

UN OMNIBUS CAE A UN BARRANCO

GERONA, 18.—Noticias de Olot informan que un ómnibus de servicio público de viajeros que se dirigía a dicha ciudad con motivo de celebrarse la tradicional Feria de San Lucas, se precipitó por un barranco, cerca de la localidad de San Esteban de Bas, a consecuencia de la rotura de la dirección del coche. De los veintinueve ocupantes del vehículo sólo seis resultaron ilesos. Algunos recibieron heridas de carácter grave, aunque sólo ocho han quedado internados en una clínica de Olot. El ómnibus quedó totalmente destruido.

BANDAS DE CONTRABANDISTAS

ALICANTE, 18.—La Guardia Civil de Calpe ha descubierto a dos bandas de contrabandistas que introducían por el puerto de La Sosa alijos de tabaco rubio y picadura y material electromecánico.

Las bandas son una de Calpe y otra de Valencia. Todos los miembros de la primera han sido detenidos, y entre ellos figura Miguel Mauri Escoda, propietario del bar

LA PROPOSICION CHINA

LAKE SUCCESS, 18.—El proyecto de resolución china, propuesto por la Asamblea de las Naciones Unidas para declarar legal el empleo de la bomba atómica contra las poblaciones civiles, está siendo estudiado por los técnicos jurídicos para ver si se puede unir a otras proposiciones sobre la bomba atómica que se encuentra ya sobre la Mesa de la Organización Mundial. —(Efe.)

NO HAY ACUERDO

LAKE SUCCESS (Nueva York), 18.—Después de unas deliberaciones que han durado varias semanas, la Comisión de Conciliación para los Balcanes de las Naciones Unidas no ha llegado a ninguna decisión positiva. En su consecuencia, la misma Comisión no ha pedido a la de Política que amplíe su mandato como se esperaba.

En los círculos competentes de la ONU se dice que los principales obstáculos para llegar a un acuerdo entre Grecia y sus vecinos del Norte han sido: Las demandas soviéticas para una amnistía de los bandoleros comunistas griegos y la celebración de elecciones generales supervisadas por las grandes potencias aliadas, y la insistencia de

La lucha en China

HONGKONG, 18.—La aviación nacionalista ha efectuado varias incursiones contra objetivos ferroviarios, especialmente contra dos estaciones al Norte de la línea Changshí-Thankin, donde algunas locomotoras y vagones quedaron destruidos.

Resultaron muertos varios centenares de soldados comunistas al Oeste de Hunan. Los aparatos nacionalistas han destruido, además, ochenta embarcaciones de los rojos chinos. —(Efe.)

KUAN LIN SE ENTREVISTA CON CHIANG KAI CHEK

HONGKONG, 18.—El general Kuan Lin Chung llegó anoche a Formosa, después de haber inspeccionado a las nuevas unidades militares chinas, según anuncia la Agencia Central News. El general cenó con el mariscal Chiang-Kai-Chek y hoy regresará a Chungking en avión. —(Efe.)

Leopoldo III rompe su mutismo...

(Viene de primera plana)

do, de unas conversaciones sostenidas con Leopoldo III en Suiza, donde éste reside, que han llevado a un acuerdo acerca de los detalles de un referéndum sobre la vuelta del rey al trono belga. —(Efe.)

CHURCHILL Y REYNAUD NO CONTESTARÁN

HONDRES, 18.—Winston Churchill y Paul Reynaud, jefes de los Gobiernos de Inglaterra y Francia, respectivamente, en los momentos de la rendición de Bélgica, en 1940, han decidido no contestar a las declaraciones formuladas por el rey Leopoldo III al cabo de nueve años de silencio, dejando que las memorias de Churchill constituyan la versión de Reynaud y de éste sobre el desbarajuste militar aliado de 1940, que condujo a la capitulación de Bélgica, al armisticio francés y al reembarque de los británicos. —(Efe.)

REUNION DEL SENADO

BRUSELAS, 18.—El Senado se reunirá esta tarde para estudiar la cuestión real, después de las conversaciones celebradas con el monarca por el primer ministro, Eyskens. —(Efe.)

DECLARACION SOBRE EL PLEBISCITO

BRUSELAS, 18.—La declaración conjunta publicada por la Secretaría del rey Leopoldo III y el Gabinete del primer ministro, Eyskens, dice:

«Consultado por el primer ministro acerca de lo que se habría de considerar como mayoría indiscutible, según manifestó el rey, habría de obtener para volver a ocupar el trono, el rey respondió que interpretaría los resultados de una consulta teniendo tan sólo en cuenta los intereses del país.

«Sin embargo, el rey, refiriéndose a las discusiones hechas acerca del porcentaje que haya de señalarse, agregó que el porcentaje de votos no constituiría el único elemento de interpretación; pero que, en todo caso, no estudiaría la cuestión del regreso al trono en el caso de que el número de votos favorables no alcanzara un máximo del número total de votos válidos que cincuenta y cinco por ciento del se emitieran.

«En el curso de las conversaciones, el primer ministro manifestó al rey que el Gobierno considera indispensable dar solución, sin más aplazamiento, al problema real. Dijo también al rey que, a este fin, el Gobierno había coincidido en la idea de organizar una consulta popular de carácter estrictamente informativo, sin otro alcance que el de permitir que el rey y ambas Cámaras del Parlamento puedan pronunciarse con pleno conocimiento de la opinión nacional».

En la nota se dice también que el primer ministro manifestó al rey que, en el caso de que el Parlamento vote la ley decidiendo la celebración del plebiscito informativo, el Gobierno organizaría su celebración «en el plazo más breve posible». —(Efe.)

Se podrá extirpar hasta la mitad del corazón

CHICAGO, 18.—Los doctores Milton Maloney y Emory Bournett, de la Escuela de Medicina de la Universidad de Temple, han manifestado ante la Asociación norteamericana de Cirujanos que han descubierto una nueva técnica quirúrgica que permite la extirpación de hasta la mitad del corazón. Kopman que con ello se podría llegar a proporcionar algún alivio a los que padecen de trombosis coronaria. Manifestaron que hasta ahora han hecho los experimentos con perros, a los que han llegado a extirpar parte de los ventrículos derecho e izquierdo, sin que los animales sometidos al ensayo murieran. —(Efe.)

HA MUERTO EL MARISCAL TOLBUKHIN

LONDRES, 18.—Anuncian de Moscú que el jueves falleció el mariscal Fedor Tolbukhin, comandante militar soviético que logró personalmente la rendición de los alemanes en el Casca de los Sindicatos. Era comandante en jefe del IV frente ucraniano y fue jefe de los ejércitos rusos que liberaron la parte Sur de Rusia, Crimea, Rumanía y Bulgaria. —(Efe.)

Se reanudan las sesiones de cine en las Escuelas de San Bernabé

El domingo pasado reanudó sus actividades el cinematógrafo de las Escuelas de San Bernabé, sito en San Bartolomé, 1, primero. Invitados por el R. P. Marin, acudimos a presenciar la apertura que todos los años al llegar los meses fríos del otoño e invierno se realiza en este salón, en el que los pequeños, por unos céntimos, se ponen al abrigo de los peligros materiales de la calle y de los morales de otros cines.

El programa que se pasaba —la antigua versión de «Fabiola», en la que se observa por cierto menos ligereza de vestuario que en la recientemente estrenada— no fué para nosotros el verdadero espectáculo. Lo fué el abigarrado conjunto de niños que llenaban totalmente el salón, y lo fué, sobre todo, el ver al Padre Marin —improvisado director de orfón— dirigir a los mozos en los cánticos religiosos y profanos que antes de, y en los entreactos de la función, les hacía entonar.

¡Símpatico espectáculo ver a este anciano Jesuita con sus niños, y magnífica labor la de apartarles del cine inmoral y el frío y los peligros callejeros!

Los padres de familia saben, pues, que cuentan con un lugar donde ni la inocencia ni la integridad personal de sus hijos sufrirán menoscabo alguno. Ello, unido a los atractivos programas que se anuncian para próximas sesiones —«Nobleza, batallas» y «Santa Teresa»—, así como los reducidos precios, nos hace creer que el local resulta insuficiente en fecha no lejana para cobijar a los pequeños.

Fuerte nevada en Innsbruck

INNSBRUCK, 18.—Se ha registrado la primera nevada de importancia en las montañas de la alta montaña dos metros de altura. —(Efe.)

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Después del Arenas-Calahorra

Prueba de que el equipo calaguritano va entrando en juego, es la siguiente crónica que publica la «Gaceta del Norte»:

«Hubo sorpresa en Gobeia. El Calahorra no reflejó el puesto que actualmente ocupa. Y tampoco el Arenas respondió a su habitual rendimiento. Otra de las cosas que nos sorprendió fué que se escucharon más alientos forasteros animando a los suyos que los propios locales. El público arenero debe de compensarse un poco más con su equipo. Con algo más de entusiasmo. El Arenas tiene conjunto para poder realizar mejores papeles, y es de confiar que sus incondicionales lo comprendan de esta forma. Hasta el momento no hemos visto fallar la moral en sus jugadores. Pero si en el futuro, sobre todo en el remate, como en este encuentro.

En la primera parte se impuso el dominio vizcaíno. El Calahorra llamó poderosamente la atención por su cerrada defensa. El mejor de todos, su portero, el vizcaíno Garatea. El que más resaltó de los veintidós jugadores.

El de Simondrogas realizó paradas de verdadero «Zamorá». En su labor hubo otros distinguidos: los zagueros Orobía y García. Estos tres trajeron toda la tarde en juego a los delanteros vizcaínos. Los que, estando trabajadores, no engranaron entre sí.

No hubo goles en el primer tiempo. La segunda mitad fué de análogas características. Empezó presionando el Arenas. Su centro delantero, Azcagorta, dribló en varias ocasiones a los adversarios, y lanzó balones que salieron lamiendo los pelos de la puerta.

Hasta bien mediado el tiempo, la táctica defensiva del Calahorra resultó muy positiva.

El primer gol del Arenas, a los 30 minutos, fué hecho por el medio ala riojano, Martínez, en su propia meta. Añadió un centro que fué a empalmar Azcagorta, y al intervenir el referido jugador riojano, el balón se coló dentro.

Los vizcaínos intensificaron su presión, pero no con la efectividad deseada.

Cuando faltaban dos minutos, fué zancadilleado Zarraga, concediendo el juez penalty. Ejecutado por Azcagorta, se convirtió en gol.

El Calahorra supo agradecer en los avances que realizó, en general bien dirigidos y peligrosos. En este par-

CONDENADA A MUERTE

LONDRES, 18.—Nora Patricia Tierney, madre de dos criaturas, ha sido condenada a muerte por haber matado a fuerza de golpes a una niña de tres años, hija de una vecina. El crimen fué cometido en agosto pasado, y la Tierney quiso complicar a su marido, afirmando que él la había iniciado a perpetrarlo. La Justicia no ha hallado prueba alguna contra él y no lo procesó.

TOROS Y NOVILLOS

EN ZARAGOZA

Quinta y última de feria. Un novillo de Pelayo y otro de Marañón para el rejoneador Angel Peralta, que dió la vuelta al ruedo en uno y fué ovacionado en el otro.

En lidia ordinaria, Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma, hijo) y Gabriel Pericás, este último en sustitución de Julián Marin, despacharon cuatro toros de Manuel González Garro y Díaz Guerra, Bernardino Fonseca y Sánchez Terrones.

Niño de la Palma fué ovacionado en su primero y dió la vuelta al ruedo en el otro.

Gabriel Pericás cumplió en su primero. En el que cerraba plaza resultó enganchado y volteado el dar una manoleña, ingresando en la enfermería con diversas contusiones y conmoción cerebral. Acabó con el toro el Niño de la Palma, que fué ovacionado.

GANADEROS MULTADOS

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas durante las corridas de feria de Zaragoza, han sido multados los siguientes ganaderos: Vda. de Galache, con 20.100 ptas. Carlos Núñez, 13.100. Concha y Sierra, 17.400. Alipio Tabernero, 5.500. Francisco y Mariano Pelayo, 18.600.

EN JAEN

Primera de feria. Corrida mixta. Cuatro toros de Ricardo Arellano para Antonio Caro y Rafael Ortega, y un novillo de Arellano y otro de Belmonte para Litri.

Antonio Caro, dos orejas y rabo en su primero, que lo cogió al dar una manoleña, produciéndole un varazo leve en el pecho, y breve en el otro.

Rafael Ortega, ovación y palmas, respectivamente.

Segunda de feria y silencio.

JULIAN MARIN, OPERADO

El diestro Julián Marin ingresó a las tres de la madrugada pasada en la Clínica del Carmen de nuestra capital para ser operado de un agudo ataque de apendicitis. La operación se realizó con toda normalidad, y el estado del diestro es satisfactorio.

A causa de ello, no ha podido tomar en la última corrida de feria de Zaragoza.

Aero Club de Logroño

La Junta directiva del Aero Club de Logroño celebró ayer una de sus acostumbradas reuniones, en la que, ante la marcha de las obras del domicilio social en el Muro de la Mata número 14, tomó, entre otros acuerdos, el de convocar oportunamente a una Junta general a la que dar cuenta de sus gestiones hasta la constitución y organización del Aero y a la cual, creyendo cumplida su misión, presentar la dimisión en pleno para que ésta proceda a la elección de los nuevos rectores de este club logroñés que con tan buenos auspicios ha nacido para el deporte del aire, con el excelente material nuevo a su servicio y a la vida de sociedad.

Asimismo, tomó el acuerdo de que el día 3 de noviembre próximo empiece a funcionar la escuela de pilotos con motor. Para ello, el presidente de la Comisión de Aeronáutica, señor Salvo, quedó facultado para adoptar las disposiciones pertinentes e iniciar su funcionamiento.

Igualmente, y como consecuencia de todo lo tratado, tomó también el acuerdo de anunciarlo a los socios del club.

Los pequeños

El «Monteserrat C. F.» cita a todos sus jugadores y a todos los que quieran fichar por el equipo, mañana, jueves, de siete en adelante, en su domicilio social, Plaza del Coto.

Los pequeños

El «Monteserrat C. F.» cita a todos sus jugadores y a todos los que quieran fichar por el equipo, mañana, jueves, de siete en adelante, en su domicilio social, Plaza del Coto.

Se podrá extirpar hasta la mitad del corazón

CHICAGO, 18.—Los doctores Milton Maloney y Emory Bournett, de la Escuela de Medicina de la Universidad de Temple, han manifestado ante la Asociación norteamericana de Cirujanos que han descubierto una nueva técnica quirúrgica que permite la extirpación de hasta la mitad del corazón. Kopman que con ello se podría llegar a proporcionar algún alivio a los que padecen de trombosis coronaria. Manifestaron que hasta ahora han hecho los experimentos con perros, a los que han llegado a extirpar parte de los ventrículos derecho e izquierdo, sin que los animales sometidos al ensayo murieran. —(Efe.)

CONDENADA A MUERTE

LONDRES, 18.—Nora Patricia Tierney, madre de dos criaturas, ha sido condenada a muerte por haber matado a fuerza de golpes a una niña de tres años, hija de una vecina. El crimen fué cometido en agosto pasado, y la Tierney quiso complicar a su marido, afirmando que él la había iniciado a perpetrarlo. La Justicia no ha hallado prueba alguna contra él y no lo procesó.

Fuerte nevada en Innsbruck

INNSBRUCK, 18.—Se ha registrado la primera nevada de importancia en las montañas de la alta montaña dos metros de altura. —(Efe.)

CONDENADA A MUERTE

LONDRES, 18.—Nora Patricia Tierney, madre de dos criaturas, ha sido condenada a muerte por haber matado a fuerza de golpes a una niña de tres años, hija de una vecina. El crimen fué cometido en agosto pasado, y la Tierney quiso complicar a su marido, afirmando que él la había iniciado a perpetrarlo. La Justicia no ha hallado prueba alguna contra él y no lo procesó.